
第８回府中市自然環境調査員会議定例会会議録 

 

日時：令和８年１月１５日（木） 

午後６時から午後６時４０分 

場所：府中駅市役所 ２階Ａ２０１会議室 

 

出席者：浅羽、石川、上野、川邉、佐川、多田、田中、鶴岡、宮島、森田委員

（計１０名） 

事務局：自然保護係長町田 

 

開 会 

  

【議題】 

１ 自然環境調査報告について（令和７年度１１・１２月分） 

（植物班）特になし。 

（野鳥班）１２月ごろから冬鳥が増えてきているが、例年より少なく感じる。⇒

（田中会長）武蔵台緑地に限らず少ないと聞いている。どんな要因があるのだ

ろうか。⇒（野鳥班）気候変動や開発行為により経由地の環境が変わっている

事例もあるようだが、はっきりとはわからない。 

（昆虫班）１２月に白いチョウのようなものが見られるようになったがガであ

る。毎年この時期に見られるもの。 

（情報提供）特になし。 

 

２ 令和８年度活動計画案について 

（事務局）今年度同様に調査は毎月第２水曜日、定例会は４，６，９，１１，１，

３月の第３木曜日。加えて１２月３日に第８期の発令式を予定。会議の日程に

差支えなければ会場の確保にかからせていただく。イベントに関しては今年

度の実施状況をベースとしており、本日の時点では大まかな実施時期・回数・

内容等について意見をいただきたい。 

（田中会長）まず、会議の日程についてはいかがか。⇒異議なし。 

（田中会長）イベントについてはいかがか。 

（宮島）今年度は野鳥クラブの巣箱づくりイベントを野鳥班担当のイベントと

兼ねることになったが、次年度も巣箱のイベントはできるのか。⇒（事務局）

予算要求には盛り込んでいる。イベントの位置づけについてはまた相談させ

ていただきたいと考えている。 



（佐川副会長）以前は調査員会議で環境まつりの出展などで巣箱づくりをやっ

ていた。 

（宮島）材料費が上がってしまい、当日通りかかった人にその場で作ってもらう

形にはできなくなってしまったと聞く。今年度も数（定員）が決まっていたか

と思う。⇒（事務局）１０組まで。 

（田中会長）巣箱づくりの位置づけについては今後検討ということで、その他に

関して意見が無ければ案のとおりの方向でお願いしたい。 

 

【報告事項】 

１ 緑化講習会「身近な木の実でリースを作ろう！」について 

（事務局）報告のとおり。準備段階からご協力いただき感謝する。参加者に好評

であったことがわかる。 

（田中会長）特に振り返っておきたいことがあれば。 

（佐川副会長）いつごろであれば郷土の森公園の池から蓮の果托を取れるだろ

うか。あれがあるとリース以外にもさまざまな工作に役立つ。⇒（事務局）必

要に応じて確認する。来年度に同様のイベントを企画する場合、蓮の課托に限

らず材料の在庫が心もとない。どのように集めたものであったかご存じの方

がいればご教示願いたい。⇒（佐川副会長）過去の調査員が個別にであったり

研修等で出かけた先で拾ってきたものがストックされており、それらを毎年

消費している状況である。 

（田中会長）各自折に触れて集められるよう気にかけてほしい。 

（石川）各自にお任せだと難しい面もあろうかと思う。揃って拾いに出かけるな

どの活動も必要かもしれない。 

（上野）出かけた先の公園などで拾うにしても勝手に持って行って良いものか

ためらう。⇒（田中会長・多田）落ちているものであれば問題ないと思われる。

公園の管理者に一声かければ確実かと。ただし国立公園の場合は持ち出し禁

止。 

（佐川副会長）例月の調査の際にも集めるようにしていければ。⇒（鶴岡）時期

としてはいつごろが良いのだろうか。⇒（佐川副会長）１０～１１月くらいが

シーズンではあるのだが、それを待っているとイベントに間に合わないと思

われる。⇒（田中会長）さっそく次回の調査から拾えそうなものは拾っていき

ましょう。 

  

【その他】 

（事務局）先ほどの話にも出た今年度の巣箱づくりについては１月２０日に野

鳥クラブ会長と打ち合わせを行うことになっている。今年度の調査員会議と



しての関わり方についてはそこで確認するので、それを受けて植物班・野鳥班

のみなさんに連絡させていただく。 

 

以上 

 

【今後の予定】 

次回調査  日時：令和８年２月１８日（水）午前９時半から 

場所：武蔵台公園 

次回定例会 日時：令和８年３月１９日（木）午後６時から 

場所：府中市役所おもや２階Ａ２０１会議室 

 


